

曾经的犯人,如今的“线人”

69岁患癌老太因民警温暖帮助,提供线索帮忙破案

文/片 本报记者 潘旭业 本报通讯员 梁铁君

因为涉嫌开赌场,今年69岁的老太太李清华(化名)曾经被青岛开发区长江路派出所民警陈兆龙抓获后刑拘。拘留期间,李清华被查出患有乳腺癌。得知此事后,陈兆龙不仅帮助李清华的儿子找到了工作,而且每到周末都去看望老人。深受感动的李清华为了报答这个热心警察,主动向他提供线索,帮助警方破案,成了公安的“线人”。



民警陈兆龙跟李清华聊家常。

▷老太提供线索,盗车贼落网

10日10时,青岛开发区民警陈兆龙接到一个电话,称在某小区南侧一个居民自搭的菜棚底下有一把大液压钳,好像是有人故意藏匿的,非常可疑。提供线索的是69岁的老太太李清华。

接到李清华提供的线索后,陈兆龙马上想到了最近该小区一辆摩托车被盗的案子,考虑这把液压钳极

有可能是犯罪嫌疑人藏匿的作案工具,遂将情况向领导做了汇报。长江路派出所立即安排便衣民警在发现地进行布控守候,10日晚9时左右,民警将前去取液压钳欲再次作案的嫌疑人金某某一举抓获。经审查,金某某供述了曾于3月5日凌晨窜至该小区,盗窃一辆价值6000多元的三轮摩托车

的犯罪事实。

一个年近70岁的老太怎么会主动向公安民警提供线索呢?记者深入采访了解到,原来李清华在2009年曾因涉嫌开赌场被民警陈兆龙抓捕拘留过,后来被查出患有乳腺癌,此后陈兆龙对其不断的帮助将李清华彻底感动了,成了主动向民警提供线索的“线人”。

▷涉嫌开赌场,老太曾被抓捕

11日上午,民警陈兆龙和同事孙颖慧一起提着买来的水果,走进李清华家。69岁的李清华因为身患癌症每周都要化疗的缘故,头发已经全部掉光了,戴着一顶帽子,脸色显得很苍白。但是陈兆龙的到来让她非常高兴。谈起与陈兆龙的认识,李清华说:“真没想到,我这个曾被你抓过的人还总麻烦你来看望。”

据了解,出生在河北唐山李清华曾经干过15年小学教师。1990年她的丈夫

突发白血病去世后,她和儿子相依为命。一直到2006年,李清华接到了二妹的电话,让她到青岛开发区来一起生活,于是李清华带着还没有找到工作的儿子来了青岛。

到了青岛开发区后,李清华才知道妹妹在居民楼一楼开了两间“棋牌室”,明白了妹妹是找人到她那里聚赌,然后每次收取一定的费用。李清华虽然犹豫但为了赚钱,她还是决定帮妹妹打理其中一间“棋牌室”。为

了防备警察来查,李清华在院子外“望风”,看见有警察来就赶紧大声吆喝暗语通知里面散伙。

2010年5月,因涉嫌开设赌场,李清华被民警陈兆龙抓获并被刑事拘留。就在李清华被送到看守所后不长时间,她被查出来患有乳腺癌,办理了取保候审。因为癌细胞已经扩散,手术之后还需要化疗,高昂的医药费让李清华几次想到自杀,但想到儿子,李清华还是打消了这个想法。

▷温暖的帮助,让犯人成“线人”

2010年8月的一天,长江路派出所民警陈兆龙看见了正在散步的李清华。“陈警官,我以后见你的次数可不多了,我得癌症了。”李清华有些挪揄的话让陈兆龙愣在了原地。

李清华的情况之前陈兆龙也曾了解过,知道她生活很困难。“我是警察,她做违法的事我一定会查,现在她有难了,我也一定会帮。”此后,陈兆龙经常会主动来到李清华家里,有时带点米面等生活必需品,有时帮着李清华做做饭说说话。

2011年3月,陈兆龙通过多方联系,帮着李清华的儿子找到了在一家企业开车的工作,每个月有了固定收入,但需要经常出差。起初李清华的儿子晓东有些犹豫,怕没人照顾母亲不想接这个活。陈兆龙知道后找到他说:“你现在需要赶紧挣钱帮你母亲治病,先干着再说,我会帮着照顾她的。”

看到李清华基本上都是她一个人在家,成了“空巢老人”,陈兆龙去得更勤了,基本上是每个周末和节假日

都会到李清华家中。除了自己掏钱救助李清华,陈兆龙还多次联系街道办事处,帮助李清华申请了部分救助金。陈兆龙所做的一切深深感动了李清华,每次看到或者了解到有什么可能危害社会的事情,都会主动向陈兆龙提供线索,俨然成了公安的“线人”。

“每个民警都有负责的片区,我不能帮助陈警官干什么,能做的只是向陈警官提供一些线索,尽量减少在他的辖区内违法事的发生。”李清华说。

齐鲁晚报

省报视角 百姓情怀

新闻热线: **0532-89772345**

广告业务: **0532-68872800**

发行监督: **0532-68872811**

今日青岛官方微博: <http://weibo.com/qlwbjrqq>

本报电子版网址: www.qlwb.com.cn

广度 日发行量170万份,世界排名第22位,全国排名第3,全省17市高密度覆盖,无可比拟的影响力

高度 办主流大报,树百年品牌,信息发布客观权威,政策解读精准及时,有口皆碑的公信力

温度 省报视角,百姓情怀,情牵民生,知冷知热,与百万读者零距离、同担当、共风雨